

razgovarjal, ako ne bi imel že naročenih obiskov. S humorom je pripovedoval o svojih izkušnjah, ko je dolge ure hodil po okolici New Yorka, ne da bi slišal eno samo angleško besedo, pa ni pri tem nikoli podvomil o amerikanskem značaju tega mesta. Dr. Gregorin je prezidentu končno še potožil radi razmer, v katerih morajo živeti po okupaciji njegovi slovenski rojaki ter je navajal v podkrepitev svojih trditev primere. Končno mu je delegacija izročila umetniški album z več tisoč podpisov slovenskih deklet s prošnjo, da ga izroči svoji hčerki Miss Wilson, ki je tedaj še ni bilo v Parizu.

Ta prvi razgovor nekaterih ekspertov slovenske mirovne delegacije s prezidentom Amerike je bil dosežen samo z osebnim znanjem, ki si jih je pridobil dr. Ivan Švegel v Ameriki že pred vojno, a tudi še pozneje kot naš ekspert v Parizu.

Iz tega razgovora se je porodila glede na vojni konflikt na Koroškem tudi misel, da naj pridejo tedanji politični predstavniki Slovencev sami v Pariz in odločujočim možem povedó ter razložé svoje težnje. Najbolj aktualna je bila tedaj naša borba na Koroškem, zato je bilo koroško vprašanje v ospredju. Naša mirovna delegacija je poslala tak predlog osrednji vladi v Beograd, ki je tej zamisli pritrdila, čeprav mu stari Nikola Pašić ni bil naklonjen in se je izrekel proti odhodu te posebne delegacije v Pariz.

(Dalje.)

Ex oriente lux . . .

(André Gide: Vrnitev iz S. S. S. R.)

Igo Gruden

Ko šel iz Moskve je Napoleon,
svetila mu na pot je luč od vzhoda;
brez luči Gide od tam je šel v zaton —
v zapadu zanj kulturna je svoboda:
krog glave zdaj mu sveti slave venec,
prižgal mu svečko je v spomin — Slovenec.

Politični obzornik

Po dveh letih iskanja

Ni novo spoznanje, da je treba narodom politične samostojnosti, da si lahko ustvariyo na vseh področjih take oblike življenja, kot jim v določeni dobi in okolici ustrezajo. Kajti le v politični svobodi si je mogoče zavarovati narodni obstoj in zagotoviti narodni razvoj do stopnje, na kateri bo nekoč uresničena enakost ljudi in narodov v medčloveški skupnosti in se bo odprl človeštvu nov vek. Politična